■E-mail:baofengkuaibao3@163.com



区

舞起

# 河南坠子、民俗闹春、红歌联唱、舞蹈串烧、小 品展演 · · · · · · 1 月 12 日下午, 铁路地区铁北社区党

建广场上热闹非凡,由铁路地区办事处举办的全国 社区春晚在这里精彩呈现。 活动以"'五星'争创促发展 '民星'荟萃迎 新春"为主题,铁西社区的《群龙贺新年》,铁东社

区的《太极扇》,铁北社区的戏曲联唱《沁园春· 雪》、河南坠子《歌唱二十大》、朗诵《永远跟党走》 等节目陆续登场。来自3个社区、8个驻地单位的 100多名"民星"汇聚一堂,用精彩的表演引发现场 观众如潮掌声。

"大家虽然都不是专业演员,但都在社区生活 了多年,亲身感受到社区的幸福和谐文明新风,所 以大家都不用'演',靠'真情流露'就可以撑起全场 了。"铁西社区舞蹈队队长邓娟说。

社区搭舞台,百姓唱主角。1个多小时的演出, 进一步拉近了社区和居民的关系,增进了邻里情 谊,丰富了居民精神文化生活,弘扬了和谐幸福主 旋律,让大家感受到了新春佳节的喜庆氛围。

副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫介绍说, 近年来,铁路地区以"五星"支部创建为契机,坚持 "文化引领发展,文化服务人民"理念,把过去"送文 化"转变为在社区"种文化",通过大力培育社区"文 化能人",搭建形式多样的群众文化活动平台,引导 广大群众通过自编自导自演的方式,唱响主旋律、 传播正能量,激发广大干群干事创业的激情和活 力。同时,探索创新"社区春晚+"模式,通过"+年货 节""+运动会"等,促进社区"文、商"大融合,从而带 动社区经济发展,真正让文化"软实力"成为社区发 展的"硬支撑"。

(王克渠 文/图)



# 正月十三马街书会系列活动敲定

扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,加强国家 级非物质文化遗产代表性项目马街书会的保护 传承,丰富人民群众的精神文化生活,提升我县 文化品牌知名度,建设好国家级说唱文化(宝 丰)生态保护实验区,我县决定继续开展2024 年马街书会系列文化活动。

今年马街书会系列文化活动的主题是: 守望说唱,情系万家。今年马街书会的主要 活动有:一是2月16日至22日(农历正月初 七至十三),在马街书会景区举行马街书会传 统民俗对戏、收徒拜师等活动。二是第六届 优秀传统长篇大书擂台赛决赛在2月20日 (正月十一)开赛。三是第十九届全国优秀曲

为全面贯彻落实党的二十大精神,大力弘 艺节目展演在2月21日(正月十二)全天降重 推出。四是第八届国家级非物质文化遗产曲 艺展演在2月22日(正月十三)上午推出。五 是2月20日下午至2月21日全天(正月十一 至正月十二)在马街书会曲艺培训学校刘兰 芳携弟子举行东北大鼓长篇鼓书展演。六是 2月22日(正月十三)上午刘兰芳、王印权携 弟子在刘兰芳艺术馆门前开展曲艺节目展演 活动。七是2月22日(正月十三)晚上举行马 街书会书状元颁奖暨中曲协"送欢笑到基层" 曲艺慰问演出活动。八是2月20日至2月22 日(正月十一至正月十三)在中国曲艺交易中 心馆内举行大博瓷画马街书会影像展。

来源:宝丰文艺公众号



近日,在马街书 会景区,古老的应河 畔,简板声声,唱腔嘹 亮,马街小学的孩子们 在展示自己本学期学 习河南坠子的成果。

近年来,县教体 局高度重视"非遗进 校园"活动,多数学校 都开展了不同形式的 非遗培训活动,形成 了特色校园。马街小 学把曲艺作为特色, 常年开设曲艺课堂, 为传承曲艺而不懈地 努力着。

> (刘畅 文/图)

县曲协—

## 积极备战第六届优秀传统长篇大书擂台赛

笔者从县曲艺家协会获悉,为取得良好 意见和建议,为下一步的节目录制和参赛奠定 成绩,充分展示近年来我县曲艺发展成果, 连日来,县曲艺界演职人员正在积极备战 2024年宝丰马街书会第六届优秀传统长篇 大书擂台赛

1月16日,在马街书会曲艺培训学校一楼 演艺厅内,丝弦阵阵,唱腔悠扬,先后有5位选 手轮番上阵,表演了精心准备的长篇大书唱段, 赢得了大家的热烈掌声。县曲协主席邢玉秋对 选手的表演效果进行一一点评,并提出了指导

了坚实的基础。

2024年宝丰马街书会优秀传统长篇大书 擂台赛,由省文联、省曲协、市文联和县委、县政 府主办,已经成功举办了5届,效果一年比一年 好,先后吸引了全国十余个省市的曲艺名家参 赛,已经在全国形成了具有广泛影响力和代表 性的曲艺品牌活动。今年将在2月20日举办第 六届优秀传统长篇大书擂台赛,报名截止时间

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

### 完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

(上接第一版)中华民族共同体意识是民族团结之本。要 坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各 民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、 中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立 休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理 念。第六,必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新 时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社 会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分子和新 的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充 分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目的。新的 社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建设者,要把 他们组织起来,加强引导、发挥作用。第八,必须促进非 公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促

进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长 是重大经济问题,也是重大政治问题。要深入开展理想 信念教育,推动构建亲清政商关系,促进民营经济高质量 发展,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主 义事业建设者。第九,必须发挥港澳台和海外统战工作 争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维 护香港、澳门长期繁荣稳定,确保"一国两制"实践行稳致 远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,发展壮大 台湾爱国统一力量,反对"台独"分裂行径,推进祖国完全 统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引导 海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一 大业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强 培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着力培养一批同我

们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握做好 统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持 尊重、维护、照顾同盟者利益的原则,待之以诚、动之以 情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外 朋友。第十二,必须加强党对统战工作的全面领导。统 战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面 领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家共同 来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面 各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重 要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时 代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻 落实。